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Drahý...

Děkuji za tebe. Bůh tě miluje.

Mějte radost z Lásky

ve vzájemném sdílení.

Dejte Bohu volnou ruku,

aby Vás mohl použít jak chce On.

  Bůh ti žehnej!
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Je to sv. František a jeho hymnus 
chvá    ly a vděčnosti za vše stvoře-
né. Svatý Cuthbert a jeho nadše-
ní, v kterém dokázal zpívat žal-

my Bohu i v noci, a to ještě po pás ve vodě. Sva-
tý Filip Neri s jeho fenomenální schopností nachá-
zet dobro v člověku, i když je to kluk z ulice, nere-
zignovat ani před protivenstvím ani před pokusem 
učinit ho neschopným života s a pro kluky z uli-
ce církevními poctami. A když to píši, dochází mi, 
že vzácných lidí je i spousta dalších. Prostě jsou to 
ti, kdo byli a jsou prodchnuti vděčností k samot-
nému Bohu Trojjedinému a radostí z jeho nádhe-
ry. Všichni tito v nebi žijí, ale žili  i zde na zemi ne-
jen vděčností, ale i radostí. Vděčnost totiž přináší 
radost a radost zase vděčnost. Zdá se to skoro jako 
protimluv či podivný kruh, ale tohle jsou dvě sestry, 
které jsou jak  siam    ská dvojčata.

Co je vděčnost? Mezi lidmi je to uznání přínosu 
toho druhého pro můj život. A přitom se to netýká, 
respektive nemělo by týkat jen, řekněme, nepoviné-
ho nadstandartu. Svým způsobem každé jednání, 
kdy někdo vyjde vstříc nebo jednoduše učiní něco 
pro mne, by mělo mít jako adekvátní ozvěnu: ono 
dík v nějaké přiměřené formě (slovo, postoj srdce, 
úsměv, pohled, gesto atd.). Samozřejmě, že to ne-
můžeme vzít dogmaticky a diktátorsky – absolutně, 
ale jakékoliv dobro v nás má nastartovat jednodu-
ché: Díky. Všimněme si, jak často je to s námi tak, že 
vděčnost se, pokud vůbec, projevuje jen za věci, kte-
ré nepovažujeme za samozřejmé. Jakoby to, že dru-
hý je k nám laskavý a dobrý, bylo samozřejmé a ne-
potřebuje to z naší strany odezvu. Ale tím, že se při-
pravujeme o toto vidění dobra u druhých skrze oby-
čejné děkuji, byť někdy nevyslovené, ale v hloubce 
připuštěné, vzdáváme se radosti nad krásou dob-
ra v bratrovi a sestře a cpeme sebe i druhé jen do 
samozřejmosti, vlastně pokřivené povinnosti. To je 
však devastující, a proto jsme tak podivně deformo-
vaní a už nás někdy netěší ani dobro činit. Jedno-
duše tam, kde se dobro redukuje na povinnost bez 
vděčnosti, chybí radost. Neříkám, že máme dělat 
dobré věci proto, abychom slyšeli děkuji, ale říkám, 
že je  správné mít postoj vděčnosti ke všemu, co ja-
koukoliv formou dostávám. K vděčnosti někdy slo-

va nejsou třeba nebo možná; často vděčný pohled či 
gesto vyjádří i víc než slovo.  Vděčnost je skutečnost, 
která zasahuje celého člověka, není jen výsadou úst 
a nemá být také žádným způsobem potlačena.

Vděčnost není jen slovo děkuji za rohlík, otevřené 
dveře apod. Vděčnost je životní styl, dokonce lépe 
– životní nastavení. Vděční lidé se umí dívat očima 
pravého lidství a mají nohy na zemi a přitom obraz-
ně hlavu či srdce v nebesích. Vzhledem k Bohu je 
vděčnost život s pohledem upřeným na cokoliv, co 
vzešlo z Boží ruky a bylo nám lidem darováno přímo 
od něj či skrze bratry a sestry. Vděčnost znamená 
zrak nezaměřený jen na svůj malý dvorek, ale na ce-
lek a přitom nepřehlédnout to, co přistálo i na tom 
vlastním dvorku. Vděčnost je schopnost přijímat dar 
s vědomím, že přijímat dar nic neubírá lidské důstoj-
nosti. Vděčnost je pravda k sobě i okolí, vědomí, že 
si sám nevystačím a vše, co mám, jsem dostal. Pro-
to s radostí říkám: děkuji. Vděčnost je odpověď ži-
vota na život, který jsem přijal, a mohu ho žít se vše-
mi jeho rozměry. otec Michael

Vděčnost Pro mne jsou tři nesmírně vzácní lidé z naší 
vítězné církve, kteří mne znovu a znovu 
vychovávají  k vděčnosti...

rozloučení s otcem Ladislavem Součkem

První mše svatá s P. Michalem Prívarou a novokněžské požehnání

26.
června

3.
července

Pane, když mám hlad,
sešli mi někoho, kdo potřebuje najíst,

když mám žízeň,
sešli mi někoho, kdo potřebuje utišit žízeň,

když je mi zima,
sešli mi někoho, kdo potřebuje zahřát,

když mám smutek,
sešli mi někoho, kdo potřebuje potěšit,

když jsem chudý,
sešli mi někoho, kdo je chudší než já sám,

když nemám čas,
sešli mi někoho, kdo potřebuje vyslechnout,

když jsem potupený,
sešli mi někoho, koho bych mohl chválit,

když ztrácím odvahu,
sešli mi někoho, kdo potřebuje povzbudit,

když se cítím nepochopený,
sešli mi někoho, kdo potřebuje obejmout,
když se necítím milován,
sešli mi někoho, kdo potřebuje lásku.

Matka Tereza
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K čemu jáhen?  to aby se farář cítil důstojněji, 
že ho někdo obskakuje jako biskupa? Že by fa-
rářův chvost? nebo neúplný kněz? a navíc už 
jednoho máme. to se bude platit další člověk?

Tak tohle vše může člověka napadnout, když sly-
ší jáhenské svěcení trvalého jáhna. Ale ono je to 
celé ne trochu, ale hodně jinak.

Trvalý jáhen je služebná role. Vlastně stav, který 
má být podložen božím povoláním, které oslove-
ný rozpozná spolu s církví a na nějž odpovídá svým 
ANO. Je to prostě jedno z mnoha povolání ke sta-
vu, jako jsou ta jiná. Nikdo z nás se zpravidla nepo-
zastavuje nad tím, když někdo uzavírá manželství, 
protože je do něj povolán, s odůvodněním, že už je 
manželů dost, ani nad tím, když se někdo rozhodne 
pro kněžství s odůvodněním – už jednoho máme…

Trvalý jáhen je stav služebný a je do něj člověk 
povolán. Proto, pokud nemá nějaké zvláštní usta-
novení, nedostává žádný plat. Přijal totiž povolání 
ke službě s tím, že se o sebe postará sám.

V současnosti církevní dokumenty popisují služ-
bu jáhna takto:

„Jáhnové jsou svěceni ke službě… Ke službě 
jáhna patří, pokud mu to příslušná autorita přidě-
lila, slavnostně udělovat křest, uchovávat a rozdá-

vat eucharistii, jménem církve asistovat při uzavírá-
ní manželství a žehnat mu, přinášet umírajícím svá-
tostnou posilu na cestu do věčnosti, předčítat věří-
cím Písmo svaté, vyučovat a povzbuzovat lid, před-
sedat pobožnostem a modlitbě věřících, udělovat 
svátostiny a vést obřady rozloučení se zemřelými 
a pohřbení. Jáhnové se věnují úkolům charitativ-
ním a administrativním…“

Jáhen však dnes nemusí být nutně jenom bo-
hoslužebný, i když je tak často využíván a má v li-
turgii své místo. Je také pověřen službou církvi, re-
spektive farnosti, ve které žije. Tak, jak se o jáhenství 
mluví v Písmu: „Apoštolové svolali všechny učední-
ky a řekli: „Bohu se nebude líbit, jestliže my pře-
staneme kázat Boží slovo a budeme sloužit při sto-
lech. Bratří, vyberte si proto mezi sebou sedm mužů, 
o nichž se ví, že jsou plni Ducha a moudrosti, a po-
věříme je touto službou.  My pak budeme i nadá-
le věnovat všechen svůj čas modlitbě a kázání slo-
va.“  Celé shromáždění s tímto návrhem rádo sou-
hlasilo, a tak zvolili Štěpána, který byl plný víry a Du-
cha svatého, dále Filipa, Prochora, Nikánora, Timó-
na, Parména a Mikuláše z Antiochie, původem po-
hana, který přistoupil k židovství.  Přivedli je před 
apoštoly, ti se pomodlili a vložili na ně ruce.  Slovo 
Boží se šířilo a počet učedníků v Jeruzalémě velmi 
rostl. Také mnoho kněží přijalo víru.“ (Sk 6,2-7).

n Ladislave, řekni nám něco o svém dětství.

Pocházím ze Rtyně v Podkrkonoší, malého měs-
tečka ve východních Čechách. Když mi byli čtyři 
roky, umřel mi tatínek a maminka vychovávala nás 
tři děti sama jen s pomocí příbuzných.

n Kdo tě v dospívání ovlivnil a jak?

Ministrovat v kostele jsem začal už jako malý. 
Myslím, že by si to měl vyzkoušet každý kluk. Střední 
školu – elektrotechnickou průmyslovku – jsem stu-
doval v Pardubicích. V té době tam působil jako kap-
lan nynější opat premonstrátského kláštera v Želivu, 
Jáchym Jaroslav Šimek, který mě pozval do spole-
čenství studentů. Scházeli jsme se ve středu a končili 

modlitbou kompletáře. Kvůli kompletáři mě málem 
vyhodili ze školy, když jsem ho opisoval na psacím 
stroji s devíti kopíráky. To byla „protistátní činnost“. 
O prázdninách jsem jel poprvé do Trmic u Ústí nad 
Labem za královéhradeckým biskupem Karlem Ot-
čenáškem, který tam byl „uklizen“, a od té doby 
jsem do Trmic jezdil pravidelně.

n Kam jsi směřoval po maturitě?

Po maturitě jsem šel do Prahy na ČVUT, obor 
technická kybernetika. Když jsem poprvé vešel na 
koleji do pokoje, byli uvnitř dva spolustudenti. Vši-
ml jsem si, že jeden z nich má taky na prstu „ozu-
bené kolečko k neznámým náboženským účelům“ 
(růženec). Pozdravili jsme se jako staří známí. Ten 
třetí student se divil: „Vy se znáte?“ Na to jsme 
oba najednou řekli: „Ne, proč?“ Myslím, že nám to 
dodnes neuvěřil… Uzrál ve mně pocit, že bych měl 
jít studovat spíše teologii. Tehdy byla jediná mož-
nost, jak to provést – zanechat studia, jít do prá-
ce a podat si přihlášku na teologickou fakultu. Hle-
dal jsem takovou práci, aby mi StB nemohla vy-
hrožovat, že bych o ni mohl přijít. Našel jsem si 
práci v kotelně v Červeném Kostelci. A povedlo se 
– při žádném ze série výslechů mi StB ztrátou prá-
ce nehrozila. Chtěl bych poděkovat své mamince 
za neuvěřitelnou důvěru a trpělivost, se kterou mu-
sela snášet stížnosti na moji „protistátní činnost“ 
i mému bratru Pavlovi, na jehož adresu do školy 
chodila veškerá moje korespondence, aby ji StB ne-
zachytila. Moje normální adresa i já jsme byli pod 
pečlivým dohledem StB.

n Kde jsi teologii studoval?

Studium jsem začal v Litoměřicích. To mělo tu vý-
hodu, že jsem to měl blízko do Trmic a mohl jez-
dit častěji za svým biskupem. Skončilo to tak, že 
jsem mu dělal, jak on říkával, „řidiče na půl úvaz-
ku“. O nedělích jsem ho vozil po jeho farnostech 
na mše, občas i jinam, třeba na biskupské svěcení 
Jána Sokola do Trnavy. Po pádu komunismu jsem 
dokončil studia v Praze.

n Kam vedly tvé kroky po ukončení školy?

Necítil jsem se na to stát se knězem. Šel jsem 
učit latinu na právě otvírané Biskupské gymná zium 

v Hradci Králové. Po dvou letech jsem se oženil 
a odstěhoval do Prahy, odkud moje žena pochá-
zí. Já i moje žena jsme vedli skauty a díky skauto-
vání jsme se i seznámili. Několik let po svatbě se 
nám krátce po sobě narodily dvě dcery a odstěho-
vali jsme se sem na Jižní Město.

n Jak dlouho žiješ v naší farnosti?

Bydlíme zde 16 let. Jsme tu moc spokojení. Hned 
po našem příchodu jsme našli společenství manže-
lů s malými dětmi, se kterými celé ty roky jezdí-
me každý rok na skoro-farní dovolenou. Děti se ka-
marádí, mnohé z nich chodí do stejné školy nebo 
skautského oddílu. A my, rodiče, společně slavíme 
narozeniny, sejdeme se na pivě, pomáháme si…

n Proč se chceš stát trvalým jáhnem?

Ženatý jáhen by měl tvořit most mezi světem 
a „oficiální“ církví. Chtěl bych, aby se na mne lidé 
obraceli jako na tlumočníka – někoho, kdo mluví 
jejich jazykem a může jim přinášet Krista.

Manželské večery
v KCMT

ale zeptejme se také našeho kandidáta 
Ladislava Staňka, jak to vidí on, po všech 
svých rozhovorech s Hospodinem.

Jáhen?
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SLOVO ReDAKCe

Milí přátelé a čtenáři Fchodovin,
v Žalmu 16 mě oslovují tyto verše, o které se 
chci s Vámi podělit: „Měřicí provazce mi pad-
ly v kraji blaha, moje dědictví je velkolepé!… 
Stezku života mi dáváš poznat;  vrcholem ra-
dosti je být s tebou, ve tvé pravici je neskona-
lé blaho.“ Už v době starozákonní lidé mohli 
a určitě zakoušeli neskonalé blaho v Boží blíz-
kosti. Podmínkou toho bylo nemít nic společ-
ného s jinými bohy, viz verš 4: „Útrapy si roz-
množují, kdo běhají za jinými bohy.“ A my 
v době novozákonní se můžeme navíc opřít 
o slib Ježíše například z Janova evangelia 
14,23: „Kdo mě miluje, bude zachovávat mé 
slovo, a můj Otec ho bude milovat; přijdeme 
k němu a učiníme si u něho příbytek.“ Kdo 
by nechtěl žít v krajině blaha a nemít příbytek 
s milosrdným a milujícím Bohem? 

Do nového školního roku Vám i sobě přeji, 
abychom toto vše měli, abychom dokázali stále 
Hospodina stavět před oči (Ž 16,8), a mít jeho 
Zákon ve svém srdci, a tak žít v kraji blaha. Mů-
žeme se Mu každé ráno odevzdávat s prosbou 
o sílu milovat tak, jak chce On, a zachovávat 
Jeho slovo. Můžeme Mu vyjadřovat svou tou-
hu a víru, že u Něho je neskonalé blaho, že ne-
chceme běhat za jinými bohy, že chceme žít 
v Jeho pravici a toužíme být příbytkem samot-
ného Boha. Určitě i touto svou upřímnou tou-
hou Bohu děláme velkou radost. Katka

n  tvořit takový interface bude velmi cenné. 
na jakých aktivitách se již podílíš?

Za těch šestnáct let jsem se zúčastnil už spous-
ty akcí. Kromě zpěvu ve schole, zpěvu pašijí, minis-
trování při mších to je také spolupořádání farního 
plesu a hlavně organizování Manželských večerů, 
které u nás ve farnosti proběhnou tento rok již po-
třetí. Chtěl bych využít příležitosti a pozvat na ně 
všechny manželské páry, které si chtějí oživit a vy-
lepšit svůj vztah.

n co na to tvoje rodina?

Moje rodina mě, díky Bohu, v mých aktivitách 
podporuje. Obě mé dcery jsou již velké (17 a 18 
let), takže si už svůj volný čas řeší samy. Rády jez-
dí do křesťanských center mládeže, skautují, po-
dílejí se na aktivitách v naší farnosti (Taizé). Pomá-
hají nám i jinak, např. s obsluhou při Manželských 
večerech. A moje žena – kdybych ji nepotkal, tak 
bych si ji musel vymyslet! Nejenom, že mě podpo-
ruje, ale také mi ve všem pomáhá. Občas se sice 
pohádáme, ale to k manželství patří a posune nás 
to vždy o krok dál. Snažíme se, aby „slunce neza-
padalo nad naším hněvem“ (ef 4,26).

n  co bys vzkázal lidem z naší farnosti?

Chci jim moc poděkovat a poprosit o podporu 
a pomoc. Funguje tu spousta společenství, jezdí se 
na dovolené, probíhají duchovní obnovy, přednáš-
ky, taneční večery, společenské akce, poutě… Jsem 
rád, že jako farnost dokážeme táhnout za jeden 
provaz a zabrat, když je to potřeba.

za rozhovor děkuje P. Michael Špilar

Exercicie na moři 2015

„Dary dávejte ubohým 
s citem. Když chceš 
pomoci chudému, 
pomoz mu nejdříve 
jako člověku, potom 
jako chudému.“

10. září 1946
Ve vlaku z Kalkaty do Darjeelingu,
kde se konají duchovní cvičení,
pocítí to, co ona sama pak bude definovat 
jako „povolání v povolání“.

Milí farníci,
vítáme vás zpět z prázdnin a dovolených v ko-
munitním centru k naší velké radosti nyní už 
svaté Matky terezy.

Asi jste si během léta všimli chybějícího zvonu 
na věži KCMT. Již před časem jsme reklamovali náš 
největší zvon – zvon Jan Křtitel o hmotnosti 75 kg, 
protože netvořil dobrý souzvuk s dvěma dalšími 
zvony – Svatým Václavem a Matkou Terezou a bylo 
třeba nechat zvon znovu odlít. V době, kdy budete 
číst tento článek, bychom už měli opět svolávat lidi 
k modlitbě všemi třemi zvony.

Postupně pracujeme na úpravě interiéru foyer, 
aby prostory kavárničky a celkově celého předsá-
lí byly výraznější a také útulnější. Z vašich návrhů 
na název kavárny, kterých se před časem sešlo 43, 
byl pastorační radou i panem kavárníkem Milanem 
Kailem vybrán název „Cafe Ter(ez)ie“ jako slovní 
hříčka slov Cafeterie a Terezie. Kavárna bude ba-

revně laděna do odstínů loga KCMT. Velmi děku-
jeme paní architektce Lýdii Murínové za vytvoře-
ní loga kavárny, za návrh úpravy interiéru a velkou 
pomoc s jeho realizací. 

V novém školním roce se pravidelný program ve 
farnosti rozšíří o nové aktivity – klub deskových her 
pro děti a Scrabble klub pro dospělé. Po několika le-
tech se opět bude konat kurz ALFA, sloužící k se-
známení se s křesťanskou vírou, který můžete nabíd-
nout svým hledajícím příbuzným nebo blízkým. Na 
faře u sv. Františka proběhne také další série Man-
želských večerů. Od září rovněž dochází ke změně 
času čtvrtečních bohoslužeb v KCMT, večerní boho-
službu v 18 hodin nahradí ranní mše sv. v 6.45. 

Tento měsíc se můžete zúčastnit opravdu výji-
mečných záležitostí v chodu farnosti, především 
vás srdečně zveme na Modrobílou neděli – spo-
lečnou oslavu svatořečení patronky našeho kostela 
a také na jáhenské svěcení pana Ladislava Staňka. 
V rámci Dnů Prahy 11 nabídneme jihoměstským 
občanům koncert houslového virtuosa A. Shonerta 
nazvaný Židovské housle. 

Přeji vám klidný začátek školního roku.
Karina Juráková 

ředitelka KCMT

Zprávy
z KCMT

Indiáni! Indiáni! A el Gringo i Jesse Jones od-
povídají ostrým „Bang!“, zatímco chytrá Ca-
lamity Janet před letícími šípy uhýbá. „Qwirk-
le!“, volá nadšeně Lucka a připisuje si dalších 12 
bodů za správně poskládané kameny se symbo-
ly. U vedlejšího stolu mezitím Maruška, Honzík 
a Anička tančí Tango s tarantulí a malý Vašík loví 
z malého rybníčku jednu rybku za druhou. 

Až se potkáme za týden, možná dáme stoly 
k sobě, ruce budou kmitat jak o závod a výkřiky 
„Ligretto stop!“ nebo „mrkev!, sýr!, bomba!“ při 
práci na Dobble budou rozkmitávat všechna okna.

Takhle nějak by mohla vypadat pravidelná se-
tkání dětí od 6 let, na kterých budeme hrát růz-
né deskové a karetní hry. Pokémon k nám ne-
chodí, a tak nás nebude rušit v zábavě ;-) 

Přijďte každý čtvrtek na 2 hodinky deskohra-
ní; sejdeme se v 15.30 ve foyer KcMt a do-
hodneme se, co si ten den všechno zahrajeme. 
Rodiče by vás měli vybavit jen 40 Kč vstupné-
ho (na osobu a den) nebo si můžete koupit per-
manentku za 500 Kč, která vám vystačí až do 
konce roku. Mohou ji využívat i různé děti nebo 
více dětí najednou. Permanentka zkrátka snese 
15 razítek z herních odpolední.

Herní kroužek je otevřen všem – pozvěte 
tedy i své kamarády a kamarádky!

Těší se na vás Aleš se svou bobří bandou

PC hry jsou nuda,
přijďte na deskovky!
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zprávičky
 z Farní charity

Od července letošního roku můžete každé úte-
rý před polednem potkat před Komunitním cent-
rem Matky Terezy maminky s dětmi a jiné potřeb-
né, jak odcházejí s různými balíčky potravinové 
a materiální pomoci. Naše charita se aktivně za-
pojila do PROJeKTU POMÁHÁMe LIDeM BeZ DO-
MOVA, SOCIÁLNĚ SLABÝM, RODINÁM S DĚTMI 
A LIDeM OHROŽeNÝM ZTRÁTOU BYDLeNÍ, kte-
rý koordinuje Charita ČR na území celé České re-
publiky od července 2016 do února 2017.

Projekt nabízí poradenské služby lidem, kte-
ří se ocitli v sociální nouzi nebo jsou ohrožení 
ztrátou bydlení.Sociální pracovníci jsou k dispo-
zici na místech výdeje pomoci a snaží se nabízet 
odbornou pomoc příchozím. Zájem je zatím pře-
devším o sociální, finanční a výživové poraden-
ství, dále pak o informace o možnostech pomo-
ci a poradenství v hmotné nouzi. Pomoc je nabí-
zena nejchudší vrstvě obyvatelstva se zvláštním 
důrazem na deprivované rodiny s dětmi, osoby 
ohrožené ztrátou bydlení, bezdomovce, neúplné 
rodiny a osoby ve vážné sociální nouzi. 

Kromě poradenských služeb mohou potřeb-
ní získat i konkrétní potravinovou a materiální 
pomoc ve formě balíčků. Máme k dispozici pět 
typů balíčků. Velký balík s potravinami pro rodi-
ny s dětmi obsahuje trvanlivé potraviny, které je 
potřeba tepelně upravit – hrách, čočku, těstoviny, 
olej, masové a rybí konzervy, rajský protlak, piško-
ty a přesnídávky. V menším balíčku jsou potraviny, 
které vyžadují minimální tepelnou úpravu, přede-

vším různé konzervy. Velký balíček hygienických 
potřeb je složený z kartáčků na zuby, pasty, šam-
pónu pro děti i dospělé, sprchového gelu, mý-
dla a pracího gelu. Dále máme k dispozici balíček 
s hygienickými potřebami pro muže a poslední 
obsahuje hygienické potřeby pro malé děti a ten 
je doplněný balíkem plen, které jsou k dispozici 
v různých velikostech. Všechny nabízené věci jsou 
vyrobeny v České republice, nejsou po datu spo-
třeby a jsou kvalitní a použitelné.

Pomoc je nabízena anonymně, nejsou vyža-
dovány osobní údaje, ani doklady o příjmu. Po-
třební mohou balíček s pomocí obdržet opako-
vaně jedenkrát měsíčně, v případě velké nouze 
i jednou týdně. Na výdejovém místě jsou vždy 
přítomni sociální pracovníci, kteří nabízí sociál-
ní poradenství.

Od samého počátku s námi na projektu spolu-
pracují pracovníci sociálních odborů Úřadů měst-
ských částí Praha 4, 11, 12 a Libuš a sociální pra-
covníci kliniky eSeT a eSeT HeLP z.ú. Především 
díky jejich aktivnímu zapojení jsme hned v průbě-
hu července podpořili 592 osob. 

Naše charita provozuje tři místa, kde je pomoc 
nabízena potřebným. Každé úterý od 10.00 do 
12.00 v Komunitním centru Matky Terezy, vchod 
C – pod schody do suterénu, každé první pondě-
lí v kalendářním měsíci na sociálním odboru Úřa-
du městské části Praha 4 od 10.00 do 12.00, dále 
v Azylovém bydlení Sociálních služeb Praha 12 
a to po dohodě. Aktuální data a informace najde-
te na našich webových stránkách a facebooku. 

Projekt je podpořen finančními prostředky 
z Fondu evropské pomoci nejchudším osobám 
(FeAD) a ze státního rozpočtu v rámci Operační-
ho programu potravinové a materiální pomoci.

Projekt je určený široké veřejnosti. Pokud zná-
te ve svém okolí člověka nebo rodinu, kteří trpí 
nouzí, určitě je o naší nabídce informujte. Byli 
bychom rádi, aby se informace rozšířila do celé-
ho regionu, kde působíme.

Aktuální informace o dění v naší charitě
najdete na facebooku, sledujte náš profil
na kancelar@charitapraha4.

Přeji všem klidný start
do nového školního roku.

 eva Černá

V lidské společnosti často chybí vzájemná úcta:
    k rodičům, ve škole k učitelům, ve společnosti 

k nadřízeným a vůbec k těm, kteří mají nějakou zod-
povědnost. Chybí i úcta mezi generacemi, mladí – 
staří, mezi pohlavím, muž – žena. A přitom platí zá-
sada „jaká úcta, taková láska“. Úcta bez lásky jako 
láska bez úcty není možná. To platí i ve vztahu k prá-
ci. Mějme v úctě svou vlastní práci i své kladné ak-
tivity, ale také dobrou a záslužnou činnost druhých 
lidí. A my křesťané mějme v úctě svaté muže a ženy, 
vždyť oni jsou našimi přímluvci u Boha a našimi vel-
kými spojenci v těžkostech. V Písmu sv. nachází-
me mnoho svědectví, která dokazují účinnost tako-
vé přímluvy. Když se Hospodin chystá zničit města 
Sodomu a Gomoru, Abrahám jej žádá: Snad je ve 
městě padesát spravedlivých, chceš to místo zahubit 
a neodpustit kvůli padesáti spravedlivým, kteří jsou 
v něm? … Hospodin řekl: Najdu-li v Sodomě pade-
sát spravedlivých ve městě, odpustím kvůli nim ce-
lému tomu městu. Protože tam padesát spravedli-
vých nebylo, Abrahám číslo postupně snižuje: Snad 
bude scházet pět z padesáti, zahubíš kvůli těm pěti 
celé město? … A kdyby jich tam bylo čtyřicet? …, 
třicet? …, dvacet? …, deset? … Pán jeho přímlu-
vu vždy přijal, protože Abrahám byl Božím přítelem.

Božími přáteli, kteří se již těší věčné blaženos-
ti, jsou zejména světci, neboť ti Boha milovali nade 
všechno a sloužili mu hrdinským životem. Oni jsou 
našimi velkými spojenci a přímluvci, vždy jsou ochot-
ni vyslechnout naše prosby a předložit je Pánu bo-
hatší o zásluhy, které získali zde na zemi. Bůh je ctí 
a oslavuje skrze zázraky, které konají, a milosti, kte-
ré nám v hmotných i duchovních potřebách získávají 

„neboť už v tomto životě si před Boží tváří zasloužili, 
aby byly jejich modlitby po smrti vyslyšeny“.

Uctívání svatých je součástí katolické víry a již od 
počátku se v církvi praktikovalo. II. Vatikánský kon-
cil nás učí, že je „nanejvýš vhodné, abychom milo-
vali tyto přátele a spoludědice Ježíše Krista, a také 
naše bratry, sestry a velké dobrodince, a vzdávali za 
ně náležité díky Bohu, pokorně je vzývali a utíkali 
se k jejich mocné přímluvě, abychom dosáhli dob-
rodiní od Boha skrze jeho Syna Ježíše Krista, naše-
ho Pána, který je náš jediný vykupitel a spasitel“. 
Máme přátele v nebi, prosme je tedy o přímluvu. 
Jistě nám pomohou poctivě konat naši práci, vítězit 
v tom, co nám dělá největší problémy…

Od samých počátků církve se šíří úcta k Mat-
ce Boží i Matce naší, k andělům strážným, apoš-
tolům a mučedníkům. Zachovalo se mnoho pro-
jevů úcty prvních křesťanů. Už ve Skutcích se uvá-
dí, že křesťané zbožně pohřbili ostatky svatého Po-
lykarpa, který byl učedníkem svatého Jana, aby si 
na tom místě mohli každý rok připomínat den jeho 
umučení. Svatý Cyprián doporučuje duchovním 
v Kartágu, aby si poznamenávali dny, kdy umíra-
li mučedníci, aby si je ve výroční den jejich úmr-
tí mohli připomínat. Taková oslava se obvykle ko-
nala vedle jejich hrobky. Každý chrám si připomínal 
své mučedníky a soupisy údajů o jejich smrti polo-
žily základ prvním kalendářům svatých. Mnozí lidé 
bojovali o privilegium být pohřbeni vedle nějaké-
ho světce, jejich hrobky dané místo proslavily, byly 
symbolem ochrany a dalo se u nich získat mnoho 
zvláštních milostí. Velice brzy se z nich stala pout-
ní místa. I u nás v Čechách máme velkého mučed-
níka a patrona naší vlasti svatého Václava, svatou 
Ludmilu, svatého Jana Nepomuckého a další naše 
přímluvce u Boha. Naše farnost má dva význačné 
světce za své ochránce u Boha. Svatého Františka 
z Assisi a teď i Matku Terezu z Kalkaty. Světce, kte-
ří intenzivně následovali Ježíše Krista svým životem. 
Oni jsou také pokladem církve, vzorem a příkladem 
jako tisíce dalších světců.

Mějme úctu ke svatým, zvláště k těm, u kterých 
cítíme, že jsou nám nablízku. Neboť společenství 
se svatými nás spojuje s Ježíšem Kristem. Z něho 
– jako ze zdroje a hlavy – pramení všechny milosti 
a život Božího lidu.

Úcta a láska ať provází náš život na každém našem 
kroku. Vždy, všude a v každé chvíli našeho života.

váš jáhen Pavel urban

V lidské společnosti často chybí vzájemná úcta:V lidské společnosti často chybí vzájemná úcta:V

Společenství
se svatými
nás spojuje
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/1/  Neposkvrněné 
Početí

Dějiny člověka na zemi jsou dějinami Božího milo-
srdenství. Od věčnosti ‚si nás vyvolil ještě před stvo-
řením světa, abychom byli před ním svatí a nepo-
skvrnění v lásce‘ (ef 1,4). Ale na popud ďábla se 
Adam a eva postavili proti Božímu plánu, když jim 
otec lži našeptal: ‚Budete jako Bůh znát dobré i zlé‘ 
(Gn 3,5). A poslechli ho. Ničím nechtěli být zavázáni 
Boží lásce. Snažili se svými vlastními silami dosáh-
nout štěstí, ke kterému byli pouze povoláni.

Ale Bůh se k lidstvu neobrátil zády. Od věčnosti, ve 
své nekonečné moudrosti a lásce a předvídajíc zneu-
žití svobody lidmi, se rozhodl, že bude jedním z nás 
skrze Vtělené Slovo, druhou osobu Svaté Trojice. 
Proto obracejíc se k satanu, který v podobě hada 
svedl Adama a evu, pohrozil mu: ‚Mezi tebe a ženu 
položím nepřátelství, i mezi símě tvé a símě její‘ (Gn 
3,15). Je to první zpráva o vykoupení, ve které se 
vynořuje postava Ženy, potomkyně evy, která bude 
Matkou Vykupitele, a která s jeho pomocí rozdrtí 
hlavu pekelného hada. Hned při prvotním hříchu 
zasvitne světlo naděje lidskému rodu.

Začala se tak plnit inspirovaná slova, – napsaná 
mnoho století předtím, než Panna přišla na svět – jež 
liturgie vkládá do úst Marii z Nazareta. ‚Hospodin mě 
vlastnil jako počátek své cesty, dříve než co konal 
odedávna. Od věků jsem ustanovena, od počátku, 
od pravěku země. Ještě nebyly propastné tůně, když 
jsem se zrodila, ještě nebyly prameny vodami obtěž-
kány. Když ještě byly hory ponořeny, před pahorky 
jsem se narodila. Ještě než učinil zemi a všechno 
kolem a první hroudy pevniny.‘ (Př 8,22-26)

Vykoupení světa začalo už od počátku. Potom 
pomalu, inspirováni Duchem Svatým, odhalovali 
proroci jednotlivé črty této Adamovy dcery, kterou 
Bůh – v očekávání zásluh Krista, Vykupitele celého 
lidského rodu – uchrání prvotního hříchu i všech 
hříchů osobních a naplní ji milostí, aby se stala 
důstojnou Matkou Vtěleného Slova.

Ona je ‚dívka, která počne a porodí syna a dá 
mu jméno Immanuel‘ (Iz 7,14). Je předznamenána 
v Juditě, hrdince židovského lidu, která dosáhla 
vítězství nad mocným nepřítelem, vždyť k Ní smě-
řuje tato chvála: ‚Tys povznesením Jeruzaléma, 
tys velkou chloubou Izraele, tys velkou pýchou 
našeho pokolení... Buď požehnána od Hospodina, 
Všemohoucího, na věčné časy.‘ (Júd 15,9-10)

Uneseni krásou Marie, křesťané ji chválí všemi 
možnými způsoby, které církev zachycuje v litur-
gii: ‚zahrada uzavřená, lilie mezi trním, zapečetěný 
pramen, brána nebeská, vítězná věž nad pekelným 
drakem, slastný ráj vysazený Bohem, hvězda troseč-
níků, Matka nejčistší...

n  Nevýslovný Bůh si již od prvopočátku a přede 
všemi věky vyvolil a určil pro svého jednorozeného 
Syna Matku, z níž měl na sebe vzít lidské tělo a v bla
žené plnosti času se také narodit jednorozený Boží 
Syn. Jí Bůh prokázal tak nesmírnou lásku jako žád
nému jinému ze svých tvorů, a tak v ní nalezla jeho 
vůle obzvláštní zalíbení, proto ji také podivuhodně 

štědře obdařil – více než všechny andělské duchy a svě
tice – všemi možnými nebeskými dary pocházejícími 
z pokladnice jeho božství, aby tak byla vždy zcela pros 
 ta jakékoli poskvrny hříchu, celá krásná a dokonalá 
a aby v sobě měla takovou plnost nevinnosti a sva
tosti, která v těch, kdo stojí pod Bohem, nemá obdoby 
a již nikdo kromě Boha není s to pochopit.

Bylo bezpochyby vhodné, aby zářila vždy jasem 
dokonalé svatosti, aby byla zcela nedotčena poskvr
nou dědičné viny a aby přinesla dokonalé vítězství 
nad starým hadem tak ctihodná Matka, jíž se Bůh 
Otec rozhodl dát svého jediného Syna, kterého plodí 
ze svého srdce jako sobě rovného a jehož miluje jako 
sebe. Jí se tedy rozhodl Bůh Otec dát svého jedi
ného Syna takovým způsobem, aby jeden a tentýž 
Boží Syn byl podle přirozenosti zároveň Synem Boha 
Otce i Panny, kterou si sám Syn vyvolil za svou pra
vou tělesnou Matku a v níž chtěl Duch svatý způso
bit, aby v ní byl počat a z ní se narodil ten, z něhož 
on sám vychází.

Otcům a církevním autorům neuniklo, že archanděl 
Gabriel, když přinášel blažené Panně zvěst o její svr
chované důstojnosti Matky Boží, ji podle Božího naří
zení nazval „Milostiplná“. Proto tito otcové a církevní 
autoři učili, že tento zvláštní a slavnostní pozdrav, 
který do té doby nebyl nikdy použit, ukazoval na to, 
že Matka Boží je nositelkou všech Božích milostí a že 
je ozdobena všemi charizmaty Ducha svatého.

Ze všech těchto výkladů jasně vyplývá společné 
přesvědčení otců: Slavná Panna, v níž vykonal velké 
věci ten, který je mocný, je prozářena takovou přemí
rou nebeských darů, takovou plností milosti a tako
vou nevinností, že je nevýslovným Božím divem, ba 
spíše vyvrcholením všech Božích zázraků, a proto je 
důstojnou Matkou Boží. Je tedy postavena, nakolik je 
to jen pro tvora možné, nejblíže Bohu a stala se větší, 
než mohou vypovědět veškeré chvály lidí a andělů.

Proto kvůli cti svaté a nerozdělené Trojice, kvůli 
důstojnosti a výsadě Panny a Matky Boží, kvůli zvele
bení katolické víry, kvůli vzrůstu křesťanského nábo
ženství, s autoritou našeho Pána Ježíše Krista, blaže
ných apoštolů Petra a Pavla, i naší autoritou vyhla
šujeme, prohlašujeme a definujeme: Nauka, podle 
níž blažená Panna Maria v prvním okamžiku svého 
početí, díky zvláštní milosti a výsadě ze strany vše
mohoucího Boha, s ohledem na zásluhy Ježíše Krista, 
Spasitele lidského rodu, byla uchráněna od jakékoli 
poskvrny dědičné viny, je zjevena Bohem, a proto jí 
musí všichni věřící pevně a trvale věřit. n

Život Panny Marie
J. A. Loarte

bula Ineffabilis Deus
vyhlášení dogmatu
o Neposkvrněném
Početí Panny Marie

Pius ix.
8.12.1854

/2/  Narození 
Panny Marie

Mnoho století uplynulo od doby, kdy Bůh na 
začátku v ráji slíbil prvním rodičům příchod Mesiáše. 
Stovky let se naděje izraelského lidu, nositele Božích 
zaslíbení, upírala na dívku z rodu Davidova, která 
počne a porodí Syna a dá mu jméno Immanuel, 
to je Bůh s námi (Iz, 7,14). Generace po generaci 
zbožní izraelité očekávali narození Matky Mesiáše, 
té, která porodí, jak vysvětloval Micheáš na základě 
proroctví Izajáše (viz Mi 5,2).

Po návratu z vyhnanství v Babylónském království 
se v Izraeli očekávání Mesiáše ještě více zintenzivnilo. 
Jedna vlna těchto zjitřených emocí proběhla v zemi 
těsně před křesťanskou érou. Zdá se, že nejedno 
starodávné proroctví ukazuje tímto směrem. Muži 
i ženy toužebně očekávali příchod toho, na něhož 
čekaly všechny národy. A jednomu z nich, Simeonovi, 
Duch svatý zjevil, že neuzří smrt, dokud neuvidí napl-
nění tohoto slibu (viz Lu, 2,26). Anna, vdova pokroči-
lého věku, se postila a modlila za vykoupení Izraele. 
Oběma bylo dáno velké privilegium uvidět a vzít do 
rukou dítě Ježíše (viz Lk, 2,25-38).

Dokonce i v pohanském světě – jak potvrzují 
některá vyprávění ze starověkého Říma – nechy-
běla určitá znamení, že se chystá něco velkého. 
Samotné pax romana, všeobecný mír vyhlášený císa-
řem Augustem několik málo roků před narozením 
Krista, bylo znamením, že opravdový Kníže pokoje 
má přijít na zem. Doba byla zralá na přijetí Spasitele.

Když se však naplnil čas, poslal Bůh svého Syna, 
narozeného ze ženy, podrobeného zákonu, aby 
vykoupil lidi, kteří podléhali Zákonu. Tak jsme byli 
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přijati za syny. Bůh si pečlivě vybírá svou Dceru, 
Snoubenku a Matku. A svatá Panna, nejvzneše-
nější Paní, tvor, kterého Bůh nejvíce miluje, počatá 
bez poskvrny prvotního hříchu, přišla na naši zem. 
Narodila se uprostřed hlubokého ticha. Říká se, že 
v době podzimu, když je venkov ve spánku. Žádný 
z jejích současníků si neuvědomil, co se stalo. Pouze 
nebeští andělé to oslavovali.

Ze dvou rodokmenů Krista, které jsou v evange-
liu, je rodokmen Marie pravděpodobně u sv. Lukáše. 
Víme, že byla urozeného rodu a pocházela 
z Davidova potomstva, jak naznačoval prorok, když 
mluvil o Mesiáši – vzejde proutek z pařezu Jišajova 
a výhonek z jeho kořenů vydá ovoce (Iz 11,1). Totéž 
potvrzuje svatý Pavel, když v listě Římanům píše 
o Ježíši Kristu – pochází jako člověk z rodu Davidova 
(Řím 1,3).

Apokryf z II. století, známý jako Jakubovo proto-
evan gelium, nám předal jména jejích rodičů, 
Jáchyma a Annu, které církev zavedla do liturgického 
kalendáře. Různé tradice situují místo narození Marie 
do Galileje nebo pravděpodobněji do svatého města 
Jeruzaléma, kde byla nalezena zřícenina byzantské 
baziliky z V. století, jež byla postavena na tzv. domě 
svaté Anny, poblíž rybníku Betsaida. Ne bez důvodu 
vkládá liturgie do úst Marie věty Starého zákona: 
...na Siónu jsem se pevně usadila. Našel mi tak příby-
tek ve městě, které si zamiloval, v Jeruzalémě vyko-
návám svou moc (Sír 24,15).

Před narozením Marie přebývala země ve tmě, 
zahalená do temnoty hříchu. Jejím narozením 
zasvitla zemi spása, jako předzvěst začínajícího dne. 
Tak to vyznává církev na svátek narození Naší Paní: 
Panno Maria, Matko Boží, svým narozením jsi 
všem zvěstovala radost, že se ti narodil Kristus, 
slunce spravedlnosti, náš Bůh (modlitba chval).

Nikdo v tehdejším světě si toho nebyl vědom. 
Země byla ve spánku.  n

Hlas světců...

3 Je to tajemství lásky. 
Lidský rozum to není 
schopen zcela pochopit. 
Pouze víra dává tušit, jak 
mohl být nějaký lidský tvor 
pozvednut k tak velké důstojnosti, až se 
stává láskyplným zdrojem potěšení Nejsvětější 
Trojice. Víme, že je to tajemství, ale když se 
jedná o naši Matku, budeme se snažit o hlubší 
pochopení – lzeli vůbec takto mluvit – než 
u ostatních pravd víry.

Podobně argumentovali často teologové 
ve snaze alespoň trochu osvětlit význam 
tolika milostí, kterými je Maria obdařena 
a které vrcholí jejím nanebevzetím. Říkají. Bylo 
záhodno. Bůh to tak mohl udělat a posléze to 
i udělal. Je to nejlepší vysvětlení toho, proč Bůh 
poskytl své Matce od prvního okamžiku jejího 
neposkvrněného početí všechny výsady. Byla 
osvobozena z moci satana, je celá krásná – tota 
pulchra! – čistá, neposkvrněná na duši i na těle.

3 Jak mají lidé rádi, když se jim připomíná 
jejich příbuzenství se slavnými osobnostmi 
v literatuře, v politice, v armádě, v církvi!...

Zpívej u nohou neposkvrněné Panny tento 
hymnus: „Zdrávas Maria, dcero Boha Otce, 
zdrávas Maria, Matko Boha Syna, zdrávas 
Maria, snoubenko Boha Ducha svatého...“ 
Větší než ty je pouze Bůh!

Svatý Josemaría

3Když se hovoří o pozemských věcech, poli
tice..., unavuje to. Ale když se hovoří o Panně 
Marii, je to stále cosi nového.

3Panna Maria je zprostředkovatelkou mezi 
svým Synem a námi. Čím více hřešíme, tím více 
k nám pociťuje náklonnost a soucit. Dítě, které 
stálo svoji matku nejvíce slz, je nejdražší jejímu 
srdci. Cožpak se nesklání matka vždy k tomu 
nejslabšímu a nejzranitelnějšímu dítěti?

3Srdce této Matky je plné lásky a milosrdenství. 
Touží jen po tom, aby nás viděla šťastné. Stačí, 
když se obrátíme na ni, a budeme vyslyšeni.

sv. Jan Maria Vianney

M EDITAČNÍ
MYŠLENKY
M OUDRÝCH

Myšlenky vybírá Charles Tvrzník

n Pomoz nám, Pane,  být společenstvím  v neděli 
u oltáře, ve všedním dni na pracovišti a v rodině, 
Ať cítíme, že jsme odpovědni jeden za druhého, 
ať si já nemyslím, že jsem lepší než druzí, ať už 
nejsem více farizejem, který si myslí, že si může 
nebe vysmlouvat či předplatit. (Jan Merell)

n :) Dům a domov není to samé. Dům se dá 
koupit, domov se musí budovat. Kdo pečuje víc 
o dům než o domov, zůstane v domě sám.

n Petr měl odvahu vejít za zatčeným Ježíšem do 
dvora veleknězova. Chtěl být u Něho, ale tak, aby 
lidé nevěděli, že je Jeho, že k Němu patří. Přesně 
tak to děláme i my, když nám jde o klid, o lepší 
místo, o kariéru. Omyl! Když k Němu opravdu pa-
tříme, to se ani nedá zatajit. Naše řeč, naše chová-
ní nás prozrazují. Vždyť k víře v Krista patří skutky 
a ty nás vždy odhalí. (Podle Ludvíka Černocha)

n Každý člověk má několikeré vychování: jedno 
se mu dostává od jiných, druhé si dává sám a na 
třetím pracuje Pán... .existuje plán, který je pře-
dem odsouzen k neúspěchu: plán, který máme 
s někým jiným. Je jediný člověk na světě, jehož 
život můžeme silně a pozitivně ovlivnit: tím jsem 
já sám. Usilí, které zaměřím na sebe, nikdy není 
marné. Čím více se budeme stávat lidmi, jakými 
máme být, tím více budeme respektovat osob-
nost lidí, kteří nás obklopují. (Josef Schultz)

n Právě v neděli! Jak se mohlo stát, že jsem přišel 
do kostela a přitom se nezajímal o souseda? Při-
znávám, že jsem chtěl splnit nedělní povinnost, 
abych jednou později neměl potíže na onom svě-
tě. Pane, provinil jsem se náboženským sobec-
tvím, které myslí jen na záchranu vlastní duše. 
Pane, smiluj se. (Podle Jana Merella)

*Křesťana lze definovat jako člověka naděje. Ob-
držel ve víře a lásce záruku a závdavek věčné-
ho života. Křesťan není bolestín, stejně jako sý-
ček z povolání a nenapravitelný pesimista není 
skutečným křesťanem. Kdo stále jen naříká nad 
zkažeností doby, je anonymní nevěřící, i kdyby se 
sám vydával za křesťana. (Bernhard Haring)

Čl. 25. Mimořádný svatý rok je tedy příleži-
tostí, abychom v každodenním životě proží-
vali milosrdenství, kterým nás Otec od věků 
zahrnuje. Nechme se během tohoto roku Bo-
hem překvapovat. Nikdy jej neunaví otevírat 
dokořán bránu svého srdce, aby nám opa-
koval, že nás má rád a že chce s námi sdílet 
svůj život. Církev mocně pociťuje naléhavost, 
s níž má zvěstovat Boží milosrdenství. Její ži-
vot je autentický a věrohodný, když je milosr-
denství její přesvědčivou zvěstí. Ví, že její první 
úkol, zejména v naší době plné velkých nadě-
jí a silných protikladů, spočívá v uvádění všech 
do nesmírného tajemství Božího milosrdenství 
rozjímáním Kristovy tváře. Církev je povolá-
na být jako první opravdovou svědkyní milo-
srdenství a vyznávat ho a žít jako jádro zjevení 
Ježíše Krista. Ze srdce Trojice, z nejhlubšího ni-
tra Božího tajemství, bez ustání plyne a proudí 
obrovská řeka milosrdenství. Tento pramen se 
nikdy nevyčerpá, ať jsou jakkoli početní ti, kdo 
k němu přistupují. Každý z něho může čerpat 
pokaždé, když potřebuje, protože Boží milosr-
denství je nekonečné. Nakolik je jeho tajem-
ství neprobádatelné, natolik je nevyčerpatelné 
i jeho bohatství. Kéž je v tomto svatém roce 
církev ozvěnou Božího slova, které zní moc-
ně a přesvědčivě jako slovo a úkon odpuště-
ní, opory, pomoci a lásky. Ať neúnavně nabízí 
milosrdenství a je vždy trpělivá v poskytování 
útěchy a odpuštění. Ať je církev hlasem kaž-
dého muže a každé ženy a s důvěrou a bez 
ustání opakuje: „Rozpomeň se, Hospodine, 
na své slitování, na své milosrdenství, které 
trvá věčně.“ /Žl 25/24,6

MISERICORDIAE
VULTUS
Bula Misericordiae vultus
(Tvář Božího milosrdenství),
kterou papež František 
vyhlásil mimořádný
Svatý rok milosrdenství.

(Pokračování)
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Co bylo ......... a Co bude?
VoSa Prázdninová „Stmelovačka“

Všichni jsme se rozhodli pro obětování dalšího 
týdne prázdnin Vose, jakoby dobrodružný tábor, 
kam i vedoucí Vosy nasměrovali své síly, nebyl 
dostatečně dlouhý. Akce, nazvaná pracovním 
názvem Stmelovačka, měla jeden podstatný rozdíl 
od všech akcí předešlých; byla bez dětí. Chtěli jsme 
se prostě navzájem stmelit, pobýt s partou vedou-
cích bez dětí (ne, že by to s dětmi bylo špatné) 
a ještě si to pořádně užít. Celé jsme to začali plá-
novat asi už v lednu. Chvíli nám trvalo najít místo 
a hlavně, domluvit se na termínu. Nakonec padla 
volba na Liberec a první týden července. A myslím, 
že se vše povedlo. Navštívili jsme řadu zajímavých 
míst, ať už bowling, ZOO nebo jsme podnikli pěší 
výlet do Jablonce nad Nisou přes Ještěd.

Poděkování • Chtěli bychom poděkovat všem 
rodičům, kteří nás ve šk. roce 2015/2016 pod
porovali, farnosti, která nám poskytla prostory 
a morální i technickou oporu, a všem, kteří se 
o náš oddíl jakkoliv zasloužili. Marek

Z kroniky sněhové vločky
V létě jsme byly světlušky a skautky ze Sněhové 

vločky na táboře u Lejčkova, dostaly jsme se do země 
krutého vládce Dagmola. S pomocí 5 hrdinů se nám 
podařilo zemi osvobodit a dobýt jeho sídlo a na trůn 
dosadit princeznu pravou následovnici trůnu. Lucka

Dobrodružný
            tábor
23. 7.- 6. 8. 2016

Již po dvacáté prvé proběhl tábor, který je nazý-
ván též farním táborem. Pod hlavičkou KSK Praha 
jej letos vedl radikálně omlazený tým vedoucích 
pod vedením Marka Stehlíka a Jakuba Jarolímka. 
Na otázky Jardy Olšanského odpovídala oddílová 
vedoucí Bětka Skrčená.

• Jakou jsi měla na táboře funkci?
Byla jsem vedoucí.

•  Jak jste bojovali s počasím, které v době 
tábora nebylo nic moc?
Když počasí vadilo plánovanému programu, sna-

žili jsme se zařadit “mokrou variantu“, jak jsme 
říkali hrám pro případ deště, a taky jsme vymýš-
leli nové hry.

•  Co se Ti líbilo z tábora nejvíc?
Nejvíc se mi líbila hra, při které jsme mohli 

s mým oddílem přespat v lese v domečcích, které 
jsme si sami postavili. Uvařili jsme si tam i večeři 
a byla tam příjemná atmosféra. Užili jsme si ten 
večer skvěle.

•  Jaké bys sama navrhla sdělení pro 
Fchodoviny?
…že jsme společnými silami všechny nepříznivé 

podmínky a situace skvěle zvládli a jsem moc ráda, 
že jsem tam byla.

•  Jak tábor hodnotí zúčastněné děti?
Už jsem o táboře s pár dětmi mluvila a všechny, 

které jsem oslovila, se shodly, že se jim tábor líbil 
a příští rok pojedou zas.

Vodácký tábor / 6. 8. - 13. 8. 2016
Vedoucí a účastníci tradičního vodáckého tábora 

se vydali na Ohři mezi Loktem a Pernštejnem. Na 
otázky nezúčastněného Jardy Olšanského odpoví-
dal vedoucí Vašek Olšanský.

•   Vodácký tábor je náročný na dovednosti 
účastníků, nejen na lodi, ale i při táboření. 
Jak jste dokázali, že to všichni zvládli?
My jsme měli už na jaře několik tréninků v Praze 

na Vltavě a všichni z účastníků přišli alespoň na 
jeden z nich.

•   A co dovednosti při táboření?
Vzhledem k hezkému počasí na začátku týdne 

jsme měli spoustu prostoru při příjezdu na místo, 
aby si všichni v klidu poprvé postavili stan a sezná-
mili se s potřebnými tábornickými dovednostmi.

•   Jak to šlo účastníkům na vodě. 
naučili se něco nového?
Všichni si vyzkoušeli kajak a docela se jim to líbilo. 

Ze záběrů na kanoi byl, myslím, pro všechny novým 
záběrem závěs – a všichni ho nakonec zvládli.

•   Máš představu, jaký ohlas měl tábor 
u účastníků?
Poslední večer jsme udělali diskusní kolečko 

k průběhu tábora. Snad kromě nepřízně počasí 
v prostředku týdne převládaly pozitivní ohlasy.

•   A co se nejvíc z vodáckého tábora líbilo 
tobě?
Líbil se mi přístup účastníků, kteří by zasloužili 

pochvalu za výkony na vodě i za v jiných ročnících 
nepopulární výkony při balení.

•   A něco optimistického na konec?
Budeme rádi, když v příštím ročníku bude účast 

na vodáckém táboře hojnější. Všichni vedoucí 
vodáckého oddílu se těší na spolupráci s účastníky 
vodáckého tábora 2017.

KontaKty na vedoucí aKtivit
n Sněhová vločka, oddíl a tábor skautek
 www.snehovavlocka.blanik.info
 Lucka Skrčená (skautky)
 tel.: 721 770 421, l.skrcena@seznam.cz
 eliška Kosmáková (starší světlušky)
 tel.: 725 336 536 
 nicole rážová (nejmladší světlušky)
 tel.: 607 605 010
n voSa, křesťanský sportovní oddíl
 tel.: 603 256 411, sportovky@kskpraha.org
n vodácký tábor / vašek olšanský
 tel.: 775 521 404, voda@kskpraha.org
n Letní dobrodružný tábor
 www.kskpraha.org/tabor.php
 Hlavní vedoucí:
 Marek Stehlík, tel. 730 996 731
 Zástupce hl. vedoucího:
 Jakub Jarolímek, tel. 736 452 995
 email: taborksk@gmail.com 

3  dívčí skautský oddíl Sněhová vločka
  Během roku máme každý týden pravidelné 

schůzky a zhruba jednou do měsíce výpravu. 
Pro více informací můžete navštívit naše stránky 
nebo kontaktovat vedoucí (viz kontakty dole).

3   chlapecký oddíl voSa
  V příštím roce se budeme scházet dvakrát týdně, 

a to velcí v pondělí a malí ve středu, od 17.00 
do 18.30. Přijďte se podívat, budeme rádi. 
e-mail: sportovky@kskpraha.org. 

3  Lyžařský oddíl
  •  Jednodenní lyžování o pololetních 

prázdninách 3. 2. 2017
 •  Lyžák o jarních prázdninách 

12. 3. až 19. 3. 2017

co bude?

co bylo
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dobrovolníci,
dobrovolnice,
dobrovolníčata

Milí farníci,
léto se už chýlí ke svému konci. Prázdninové dny 
jsou za námi. Dny, kdy jsme se mohli setkat s Bo-
hem v různých lidech, v kráse stvoření. 

Začátek školního roku je ve znamení radosti ze 
svatořečení patronky našeho Komunitního centra 
– MATKY TeReZY.  Jméno této drobné ženy s vel-
kým srdcem milujícím Boha by pro nás jako farnost 
mělo být výzvou. Protože každý z nás může „dělat 
malé věci s velkou Láskou“.  Tak jak to i ona žila 
svým životem. 

V minulém čísle (které případně najdete na na-
šem webu) jsme zveřejnili kalendář farních akcí, 
které byste si měli poznačit do svých diářů. Jsou do 
dny, kdy se můžeme potkat ve farním společenství  
také trochu jinak.  Při všech těchto akcích je potře-
ba pomoci s přípravou, nápady a organizací. 
n 4. 9. ModroBíLá nedĚLe – společná oslava 
svatořečení patronky našeho KCMT. Co může udě-
lat každý? Vzít si na oblečení na bohoslužbu či od-
poledne modrou nebo bílou barvu. Od 17.00 shléd-
nutí záznamu svatořečení Matky Terezy s malým 
agapé. – Potřeba pomoci: s přípravou sálu na 
promítání, otočení židlí, udělat nějakou dobro-
tu, příprava občerstvení, následný úklid. 
n 8. 10. Farní den – již třetí farní den u příleži-
tosti poutní slavnosti sv. Františka, patrona naší far-
nosti.  Dopoledne v 10 hod. bude mše svatá a po ní 
následuje společné setkání a bytí na faře a farní za-
hradě. Těšit se můžete na – chlapský a charitní gu-
lášek, grilované pochoutky z farní zahrádky, pivo, 
ohýnek, soutěže pro malé i velké, divadlo. Zkrátka 
to bude stát za to. – Potřeba pomoci: upéci něco 
na zub, udělat nějaký salát či přinést zeleninu, 
koupit chléb (proplatíme), připravit farní sál, 
pomoci zajistit pitný režim (káva, čaj, nealko, 
pivo), grilování, příprava ohně, příprava pro-
storu na divadlo, hry a soutěže pro děti, hraní 
na kytaru či jiný nástroj u ohýnku.  
n aLFa Kurzy – od 5. října každou středu ve-
čer až do 14. 12. budou probíhat v KCMT KURZY 
ALFA. Jsou to kurzy, kde se můžou příchozí dozvě-

dět něco o základech křesťanství. uvítali bychom, 
kdyby se našli kuchařinky, které by mohly na 
středu večer upéci nějaký moučník ke kávě. 
Přijme někdo tuto výzvu a „zapeče požehnání 
a modlitby“? Hlaste se u Jany víškové, která 
má na starost organizaci občerstvení na alfa 
Kurzy – jana.viskova@seznam.cz . 
n 22. 10. doBroden  (8.30–12.30) – dobrovol-
nická sobota, kdy si vyhrneme rukávy a dáme se 
do práce. V KCMT i v kostele a u fary. Práce bude 
uvnitř i venku (dle počasí). 
n Filmový klub – našel by se někdo, kdo by po-
mohl zjistit, jak postupovat s autorskými právy? 
Jestli ano, ozvěte se mi. 

Myslím, že pro začátek školního roku je toho až 
dost. Pokud jste dočetli až sem a máte čas, chuť a 
možnosti pomoci, tak budeme moc rádi. Ozvěte se 
mi, prosím, abych věděla s čím a kým mohu počítat 
a měla i časový prostor zařídit věci jiným způsobem. 

Pobývání s Boží milostí každý den tohoto školní-
ho roku! vlasta Hamalová

 koordinátorka dobrovolníků a programu 

CeNCINI, Amadeo:
Máš-li mě rád, nedovol mi všechno. 
Autor hledá rovnováhu mezi rodičovskou autoritou a 
spontánním růstem dítěte, která je nezbytná pro sa-
mostatný dospělý život. Jen pokud děti zažijí zdravě 
položené hranice, budou schopné respektovat pravi-
dla mezilidského soužití. Vydalo KNA. Kč 249,

MONGINOVÁ, Heléne: rodiče terezie z Lisieux.
Dne 13. července roku 1858 si vzal Louis Martin za 
ženu Zélii Guérinovou. Jemu bylo čtyřiatřicet let, jí šest-
advacet. Znali se pouhé tři měsíce, ale své setkání vní-
mali jako dílo Boží prozřetelnosti. Martinovým se na-
rodilo devět dětí, ale jen pět dcer se dožilo dospělého 
věku. Mezi nimi byla i Terezie, dnes známá jako svatá 
Terezie od Dítěte Ježíše, učitelka církve.

Vydalo KNA. Kč 199,

LIBeRSAT, Henry – McKeNNA, Brege:
zázraky se opravdu dějí.
Málokterá žena změnila život tolika kněží po celém 
světě jako irská sestra Briege McKenna. Zajímavé je, 
že v době, kdy se mnohé katolické ženy v USA domá-
hají práva na svěcení, sestra Briege se cítí povolána 
kněze ze všech sil podporovat. Vydalo KNA. Kč 219,

K N I Ž N Í  O B C H Ů D e K

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ PRO DÌTI OD 0-15ti LET.
www.kcmt.cz/zivot-farnosti/katecheze.

PILATES – každé úterý od 13. 9 v 11.00–12.00 hod. ve velké klubovně.
Přihlášky na mcdomecek@praha.ymca.cz

Zdravotni cvičení (nejen pro seniory) – pondělí dopoledne a středa večer.

KERAMIKA s výtvarnicí Janou Domšovou pro děti (16.00–17.30)
i dospělé (18.00–19.30), vždy ve čtvrtek.
Bližší informace janadomsova@gmail.com nebo 603 281 864.

Taneèky pro dìti na lidové písnì (6–10 let).
Úterý 17.00–18.00 (zahájení 4.10.)

TANEÈNÍ ŠKOLA PRO DOSPÌLé – pondělí a úterý.
Informace na www.astra-praha.cz nebo 604 808 515 (p. Brožovský).

SCRABBLE klub – nejen pro seniory. Přijďte si k nám potrénovat mozkové závity 
s úžasnou slovní hrou. Jestli hru neznáte, nevadí, rádi vysvětlíme pravidla. 
První setkání čtvrtek 15. 9. od 8.30. Hlaste se předem u Vlasty  Hamalové.

HERKA – herní klub deskových her pro děti od 6 let.
Nenuďte se doma a přijďte si zahrát. Každý čtvrtek od 15.30 do 17.30.
Cena za jedno herní odpoledne 40,-Kč. Možnost zakoupení
„rodinné hrací karty“ za 500,- Kč, platné od září do prosince.

SNÌHOVÁ VLOÈKA – dívčí skautský oddíl – http://www.snehovavlocka.blanik.info

VoSa – turistický oddíl pro kluky. Schůzky pondělí a středa 17.00–18.30.

MANŽELSKé VEÈERY – vyjděte si spolu 8 x na rande s večeří při svíčkách
a udělejte něco pro své manželství. Od 3. října.

KURZY ALFA – kurz pro ty, kteří se chtějí něco dozvědět o křesťanství.
Od 5.10. do 14.12. každou středu od 18.30.  Začínáme večeří, potom si 
poslechneme povídání na dané téma a následuje diskuse ve skupinkách.
Účast zdarma, stačí se přihlásit na alfa.kcmt@gmail.com
nebo tel. 733 770 847. Na přihlášce uveďte své jméno a věk.

Nabídka aktivit pro děti i dospělé
ve školním roce 2016/17
v  K o M u n i t n í M  c e n t r u  M at K y  t e r e z y

Více informací najdete na: www.kcmt.cz/pravidelny-program nebo tel. 733 770 847
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ŽiVot farnoSti  •  SetkÁnÍ

i n f O s e r V i s

mC DOmeček  /  ymCa praHa  /  září                      www.mc-domecek.cz

prOGram /  akCe Ve  farnOsti

PRAVIDeLNÝ DOPOLeDNÍ PROGRAM V HeRNĚ:
n  Po, 8.00–12.00 / Školička Sluníčko, pravidelný 

program pro děti od 2,5 let bez účasti rodičů. 
Přihlašování předem na e-mailu na celé pololetí, 
nebo jednotlivě.

n Út, 10.00 / Čas na besedy a přednášky
n  St, 10.00 / Pohybové hrátky pro nejmenší

(děti do 18 měsíců)
n  Čt, 10.00 / Pohybové hry pro rodiče s dětmi 

(děti od 18 měsíců)
n Pá, 10.00 / Čas na pohádku
n  Pá, cca 10.30 / Šikulové – tvořivá dílnička pro 

děti za pomoci rodičů či prarodičů
n  Provoz od 6. září 2016 / úterý – pátek volná 

herna od 9.00 do 12.00 (od 10 hodin program).
n  Setkání Klubu 50+ / pondělí 5. a 19. 9., 14.00–

16.00. Přijďte do klubu pro generaci 50+, kde se 
můžete podělit o svoje starosti i radosti či vyjít na 
společné procházky a výlety. Nabízíme i možnost 
kreativního tvoření a realizace Vašich nápadů, 
sdílení koníčků, zapojení se do aktivit mateřského 
centra Domeček. Kontakt na koordinátorku klubu 
Danielu je 777 604 775. Rezervace předem, 
vstupné je 50 Kč za měsíc.

n  od 13. září / úterý 11.00–11.50 / Pilates, cvičení 
pro všechny věkové kategorie, možnost hlídání 
dětí, jsou volná místa, přihlášení předem na celé 
období (15 lekcí – 1275 Kč, tj. 85 Kč za lekci).  

n  od úterý 13. září / angličtina pro dospělé 
(středně pokročilí a konverzace).
angličtina pro děti: (ještě jsou volná místa
na kurzech) úterý 14.15–15.00 (8–10 let),
15.15–16.00 (11–12 let), 16.30–17.15 (4–6 let) 
a čtvrtek 16.10–16.40 (4–6 let)
17.00–17.45 (6–7 let).  

n  od středy 21. září 15.30–16.20
/ Montessori pracovny, kurz pro rodiče s dětmi 
od 1,5 do 3 let, kteří se chtějí seznámit a rozvíjet 
s Montessori pedagogikou. Každou středu. Cena 
za pololetí 1 920 Kč (16 lekcí).
Více informací a přihlášky na e-mailu:
lokvencova.jana@seznam.cz

n  Středa 14. září 16.00–17.30 / Česko-slovenské 
odpoledne, bez přihlášení. 

n  Pondělí 19. září 18.30–20.30 / Úvod do 
Montessori pedagogiky. Přijďte se seznámit se 
základy Montessori pedagogiky. Dozvíte se, jak 
pracovat s pomůckami a jak vytvořit stimulující 
prostředí pro své děti i doma. Vstupné je 80 Kč. 
Pro rodiče dětí přihlášených na kurz Montessori 
pracovny zdarma. Přihlašování předem na e-mailu: 
lokvencova.jana@seznam.cz

n  Úterý 27. září 10.00–12.00 / Přednáška 
s besedou: Jak připravit zdravou svačinku 
pro děti od 2 do 6 let, povídání s nutriční 
specialistkou Vendulkou o správné výživě dětí. 
Praktické ukázky zdravé a chutné svačinky. 
Vstupné je 80 Kč. Přihlašování předem v MC
nebo na e-mailu: mcdomecek@praha.ymca.cz

Poradny
n  Po 9.00–10.00: Laktační poradna (nutno 

objednat na tel. 604 572 712 nebo e-mail), 
poplatek 100 Kč

n  Út 9.30–11.00: Poradna efektivního 
rodičovství (nutno objednat na tel. 608 708 
786 nebo e-mail), zdarma

n  St 18.00–19.30: Poradna přirozeného 
plánování rodičovství (nutno objednat na 
tel.: 777 200 431 nebo e-mail), zdarma

n  12. 9. (pondělí) od 20 h v KCMT – setkání 
společenství Hnutí fokoláre se Slovem života  
na září: „Všechno je vaše. Vy však patříte Kristu 
a Kristus Bohu.“ (1 Kor 3,22–23). Setkání je 
otevřené i dalším zájemcům. Jana a Viktor 
Friedovi, tel.: 731 625 949.

n  Modlitební setkání maminek na mateř-
ské dovolené. První poprázdninové setkání se 

bude konat ve středu 7. 9. dopoledne od 9.30 
do 11.30 v suterénu fary u kostela sv. Františka 
z Assisi. V září se ještě sejdeme 14. 9. a 21. 9. 
Srdečně zve Lýdia Murínová, tel.: 730 825 301.

n  Páteční dopolední setkávání (nejen pro star-
ší) pokračuje v pátek 9. 9. jako obvykle – v 9 h 
bohoslužba slova v kapli KCMT a poté posezení 
ve foyer. Srdečně zveme! Jana a Viktor Friedovi.

Více informací o přednáškách a kurzech na: www.mc-domecek.cz, přihlášky na: mcdomecek@praha.ymca.cz

inzerCe

n  Věřící rodina hledá paní na občasné hlídání 6leté 
dcery v případě nemoci. Cena 80 Kč/hod. nebo 
dohodou. Tel.: 723 240 710, e-mail: salvap@post.cz.

n  Jsem na invalidním vozíku a hledám pomoc osobní 
asistence PŘÍLeŽITOSTNĚ – nejčastěji v pátek odpo-
ledne až večer. Za 60 Kč/hod. Náplní je: pomoc 
v domácnosti, s nákupy, na WC a vyzvednutí dcery 
z MŠ. Prosím, ozvěte se na tel. 774 997 662 nebo na 
e-mail: dvorskasarka@seznam.cz.

n  Od měsíce září přijmu do podnájmu na dobu ne -
určitou věřícího muže (není podmínkou). K dispozi-
ci je zařízený pokoj, společné prostory, internet, tel. 
signál aj. Jedná se o pražskou lokalitu Jižního Měs-

ta. Výše nájmu a ostatní podmínky budou projed-
nány osobně. Volejte na tel. 724 224 213.

nabídky stavebních prací, fotografických služeb, 
kadeřnických služeb, malířství a lakýrnictví, dou-
čování aJ, hlídání dětí najdete nově na nástěn-
kách v KcMt u baru.

 V Komunitním centru Matky Terezy je pro vás otevřeno v časech:
Út, St 16.00–19.00 / Čt 15.30–18.30 / ne 9.30–13.00 hod.
– dále v době programů v KCMT a po nedělních obřadech.

vyJdĚte Si 8x na rande
přijďte na

MANŽELSKÉ VEČERY
3.10. až 21.11. 2016 / 19.00–21.30
Farní sál u sv. Františka z assisi
Přihlásit se můžete e-mailem
na adrese: MV.KCMT@gmail.com

n  od 1. září ve čtvrtek mše svatá v 6.45

n  4. 9. / ModroBíLá nedĚLe – pojďme společně 
oslavit svatořečení patronky našeho Komunitního 
centra a vezměme si dnes na bohoslužbu modrou 
nebo bílou barvu. Od 17.00 shlédnutí záznamu 
svatořečení Matky Terezy – s malým agapé. 

n  8. a 22. 9. v 19.00 / WorSHiP
– chlapská modlitba chvály ( klubovna KCMT).

n  15. 9. v 17.00 / vernisáž k výstavě fotografií 
Bohumila dobrovolského. Praha – 21. srpen 1968

n  18. 9. v 18.00 / ŽidovSKÉ HouSLe.
Koncert houslového virtuóza Alexandra SHONeRTA.  
Vstupné dobrovolné, dop. 100,- Kč (kaple KCMT).

n  21. 9. v 18.00 / Mše svatá pro děti
– zahájení výuky náboženství (kaple KCMT).
Od 17.00 možnost svátosti smíření. 

n  24. 9. v 10.30 / Přijetí jáhenského svěcení 
Mgr. Ladislava Staňka z rukou Mons. K arla Herbsta  
(KCMT).

n  27. 9. v 18.45 – večer chval v kostele sv. Františka.

Farnost sv. Františka z Assisi spolu s SKS pořádá v sobotu 22. října zájezd do 
Slaného (klášter bosých karmelitánů – Brána Božího milosrdenství ), Loun, Žatce, 
Liběšic (mariánské poutní místo – Brána Božího milosrdenství) a dolního ročova 
(mariánské poutní místo). Cena zájezdu je 280 Kč, odjezd v 7.00 h od KcMt, přihlášky
u Ing. Řivnáčové, tel. 774 877 495 nebo u jáhna Pavla Urbana, tel. 272 911 264.

FARNÍ
ZÁJeZd
22.10. 2016

PříPrava na Život v ManŽeLStví
školní rok 2016/2017

Kontakty a informace:
priprava.na.manzelstvi@seznam.cz

mob. 731 400 261, 272 929 001
Podrobněji v přístím čísle Fchodovin
a na nástěnce. Jana a Honza Zindulkovi

Prosíme vás farníky, kteří chodí na boho služby 
a akce do kostela sv. Františka, foťte a snímky 
posílejte do našeho farního časopisu.

Děkujeme. Katka Friedová



KanceLář KcMt – HáJe
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4
Tel: 242 485 826
e-mail: kancelar@kcmt.cz
Úřední hodiny:
Po–st 8.30–15.00
Úřední hodiny kněze:
Středa 8.30–10.30, 16.00–17.30

Farní KanceLář cHodov
Na Sádce 1296/18
Tel: 272 934 261
e-mail: kancelar@kcmt.cz
Úřední hodiny kněze:
Pátek 16.00–17.30

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou (kromě čtvrtka) nebo po dohodě

*1. neděle (1. čtení) a 3. neděle (2. čtení) ve slovenštině
2. neděle v měsíci ve 20.00 „studentská mše sv.„

**1. neděle v měsíci v 9.30 speciálně pro rodiny s dětmi(V jiném termínu po předchozí dohodě)
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příští uzávěrka bude 15. září 2016             Náklady na 1 výtisk 12 Kč fchodoviny@gmail.com

Číslo účtu: KCMT 4200060575 / 6800 • farnost 19-9362170227 / 0100

Ú m y s l y  a p O š t O l á t u  m O D l i t b y  /  z á ř í

1.  Aby každý člověk přispíval k obecnému dobru a povznesení 
společnosti, v níž lidská osoba bude středem pozornosti.

2.  Aby si křesťané, kteří přijímají svátosti a rozjímají o Písmu 
svatém, stále více uvědomovali své poslání šířit evangelium.

3.  Ať Duch Svatý pomáhá všem rodičům, vychovatelům, učitelům, 
kněžím a katechetům v jejich evangelizačním poslání a povolání. 

K O N T A K T Y  •  P R A V I D E L N É  B O H O S L U Ž B Y
  Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky terezy

 Pondělí  – – 

 Úterý 18.00 –

 Středa –  18.00 

 Čtvrtek –   6.45

 Pátek 18.00                                      9.00

 Sobota 8.00 – 

 Neděle 8.00, 20.00* 9.30**, 11.00

mše sv. + adorace ns
do 19.30, svátost smíření

mše sv. + adorace ns
do 19.30, svátost smíření

bohoslužba slova
se sv. přijímáním

 Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 farar@kcmt.cz

 Karina Juráková (ředitelka KCMT) 731 625 970 kancelar@kcmt.cz

 Kancelář KcMt, farní kancelář KcMt 242 485 826 kancelar@kcmt.cz

 P. Michael Špilar (farář) 272 934 261, 603 151 265  farar@kcmt.cz

 P. Michal Prívara (farní vikář)  605 346 353 farnivikar@kcmt.cz

 Pavel urban (jáhen) 272 911 264

 václav Šebek (past. asistent) 242 485 830, 734 547 021 spravce@kcmt.cz

 Jaroslav olšanský (předseda KSK Praha) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

 vlasta Hamalová (koordinátorka dobrovolníků) 733 770 847 hamalova@kcmt.cz

 Petr Fried (pracovník pro KCMT)  fried@kcmt.cz

 charita – eva Černá (ředitelka)  737 322 569, 242 485 823  kancelar@charitapraha4.cz

 charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

  % / mob. e-mail


